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Beretning fra bestyrelsen i Frydenborg gruppe for 2019

En vigtig opgave for gruppebestyrelsens er at sikre de bedst mulige rammer for spejderarbejde i Frydenborg gruppe og når vi ser på alle de spændende og gode oplevelser gruppens spejdere har haft i 2019, så tænker vi, at det er lykkedes ganske godt.

Som en del af orienteringen på bestyrelsesmøderne hører vi om alle de spædende turer og aktiviteter, som spejderne har haft i løbet af året og hvor er det er skønt, at vi i Frydenborg har så mange engagerede ledere, som uge efter uge giver alle vores mange spejdere gode oplevelser - det er en fornøjelse. Ledernes store engagement afspejler sig også i et stort og stabilt medlemstal med venteliste i flere af grenene. Frydenborg Gruppe er en meget populær spejdergruppe i Hillerød - Tak til alle lederne for deres store arbejde.

En af Bestyrelses opgaver er at sikre at gruppens økonomi hænger fornuftigt sammen. Dette gælder for både den daglige drift af hytter og materiel, men også de mange spejder aktiviteter i løbet af året. Desuden er det vigtigt at sikre, at der er luft i økonomien så ledere, tropsspejdere og seniorer kan deltage på de relevante kurser i løbet af året. I 2019 har bestyrelsen afholdt 5 ordinære bestyrelsesmøder. Møderne indeholder både orienteringspunkter og beslutningspunkter. Hvis du har lyst til at læse mere om hvad vi arbejde med på møderne ligger alle referater på spejderhat.dk under menupunktet ”Gruppen->bestyrelsesreferater”.

 I 2019 afholdt vi en Arbejdsdag i forlængelse af oprykningsweekenden på Frydenborg, og der var rigtig god deltagelse fra forældre, vi havde en meget lang liste med gøremål og takket være mange flittige hænder fik vi stort set løst dem alle, det var dejligt.  

I september var bestyrelsen og forældre i gang igen, denne gang som officials til MTB. Det var nogle hårde men sjove timer og vejret var ganske fantastisk med høj sol hele dagen. 

I 2020 skal vi have valgt 2 nye forældrerepræsentanter. Vi har brug for både bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. Det kræver ikke særlige forkundskaber at være medlem af bestyrelsen, man behøver ikke at have været spejder eller have særlige kvalifikationer – du skal bare have lyst til at være en del af et fællesskab, som sikrer gode rammer for spejderarbejdet i Frydeborggruppe. I bestyrelsen har vi et stort ønske om at finde en “Hyttefar”, der kan deltage i bestyrelsesarbejdet med fokus på hytter og området, så vi kan sikre at de fysiske rammer er i orden og bliver endnu bedre.

På bestyrelsens vegne

Gert Hannibal Jensen

Bestyrelsesformand

Gruppelederberetning

Vi skaber modige børn og unge – er overskriften på Det Danske Spejderkorps’ nye udviklingsplan. Det er et godt mål, at blive modig. Ikke at være bange. At turde at gå lidt længere end før, at turde sige til og, ikke mindst at sige fra, samt at have mod på at turde fejle og lære. Det kræver træning af blive dygtig til noget, og jo mere man træner – jo heldigere bliver man!
Det er blevet populært at være spejder, søgningen til gruppen er stor og vi har venteliste.
Det kan betyde at der vokser mange modige unge mennesker op, og der er nok at tage ansvar for fremover, ikke mindst fællesskab og klima - der er brug for dem. Gruppen er de sidste to år vokset med 25 %, og vi forsøger at styre ekspansionen med fornuft. Vi skal kunne følge med, så grenene hænger sammen i fællesskabet og med fornuftige ledelseskræfter, - det altid er den ømme tå. Vi har dog heldigvis haft tilgang af flere nye dygtige ledere, men har stadig brug for flere, da opgaver bæres bedst i flok.
Årets højdepunkt var vores fælles Divisonssommerlejr og de fleste grene deltog i lejren på Næsbycenteret. Vi savnede vores sjove, vilde og dygtige tropspejderne, for de var i Sverige. Men det betød, at juniorspejderne ”steppede op”, og de knoklede med at hente vand, hugge brænde og indrette lejr. Heldigvis havde vi også flere klanspejdere med, og der blev bygget et fantastisk og overdækket siddeområde der rummede 60 spejdere! Lejrliv med gruppen er altid en dejlig oplevelse. Også for lederne, der bruger deres feriedage sammen med jeres børn, - og nogle gange væk fra deres egne. Men lejrfællesskabet med alle spejderne og med-lederne er det klister der holder os sammen i gruppen.
Bæredygtighed på Frydenborg: På Frydenborg har vi besluttet at alle grupperne (de grønne spejdere, Megalipperne, og Sct. Georgs gilderne) vil samarbejde om vores fælles område for skabe aktiviteter der understøtter bæredygtighed og biodiversitet. Det falder godt i tråd med et andet mål i den centrale udviklingsplan om bæredygtighed i børnehøjde. Spejderne skal opleve hvordan vi kan efterleve principperne om sporløs færdsel i naturen og på sigt, være med til at afprøve nye løsninger på klima og miljøkrisen. Vi er kun lige gået i gang, men vi har området, vi har, eller kan skaffe, kompetencerne - og sammen skal vi blive klogere på bæredygtighed.
Samarbejde med jer forældre, er vigtigt. Vi ved det fungerer, når I giver os tilbagemelding på hvordan spejderne oplever møder og ture, når I arbejder sammen med os i bestyrelsen og når I hjælper om med at få det praktiske til at hænge sammen: F.eks. når I møder stort op til at skaffe penge til gruppen ved at hjælpe mountainbike-løbet eller deltage i arbejdsdag i 3 timer, hvor alle trækker og resultaterne er synlige i og uden for hytten. Så oplever vi ledere opbakning – og tak for det.
Jeg glæder mig til et spændende Grupperåd, hvor vi sammen skal sikre at 2020 også liver et godt spejderår.

Med spejderhilsen, Birgitte Harild, Gruppeleder
Mikro årsberetning

Et år set gennem en mikrospejders øjne:

Åh, hvor er det bare sejt - slik og kage! Og jeg kan faktisk selv bage pandekager og vende dem i luften. Ikke mindst var det rigtig lækkert at få sit eget slikmærke til uniformen.
Vi tog på tur med alle de andre store spejdere i Frydenborg. De var rigtig gode til at hjælpe os, da vi skulle finde ud af hvem der havde stjålet alle golfboldene. Og så var det bare alle lederne der havde stjålet boldene, for at snyde os. Vi sov slet ikke i køjesengene, men lå som sardiner på dåse på gulvet.
Lederne mente, at vi var tæt på at være det bedste mikroer de havde set i mange år, så vi skulle vise vores værd og bruge musklerne i benene til at gå 5 KM. Vi gjorde det endda i regnvejr og en god brise.
Endelig blev det rigtig forår og vi fik lov til at lave en af de sejeste ting som spejder. Vi skulle lære "ildhunden" at kende og tænde dens bål. Og ved I hvad? Vi endte alle sammen med at kunne tænde vores helt eget bål og riste en skumfidus over det. Lederne hjalp med tørt
brænde i mange størrelser, men det var os, der strøg tændstikker og satte ild i bålet.
Før det blev sommer øvede vi os på at binde knob, lave besnøringer og bruge det til at bygge de mest mikroede mikrohuler i skoven. Hvis det ikke havde været fordi skyerne var utætte på vores før-sommerlejr-tur, så havde vi overnattet i dem. Selvom Bitten mente at hun ikke ville, for så var hun endt med at være et stort myggestik. Heldigvis havde lederne tænkt, at vi så kunne prøve at sove i det telt vi også skulle sove i på sommerlejren.
Sommerlejren var sjov og hård, vi skulle lave noget hele tiden, så vi nåede næsten ikke at lege og rode med pinde i bålet. Vi lavede kæpheste og øvede os i spejder-olympiske discipliner sammen med resten af spejderne i Øresund Division.
Hjemme til hverdagen skulle de fleste mikroer være minier, men de bedste af os fortsatte og heldigvis stod 12 nye mikroer på spring til
at være med. De skulle trylles om til rigtige mikrospejdere. Så vi øvede os med tryllestave, troldmandshatte og ægte magi. Og pludselig blev de alle sammen forvandlet til rigtige mikrospejdere med tørklæde og uniform. Lederne mente, at vi skulle lære andet end at trylle som Harry Potter, og bruge det i weekenderne på ture, så vi skulle prøve at lave vores egne kort, finde poster efter kort og gemme poster efter kort.
Uheldigvis blev det mørk før vi blev færdige, så lederne har sagt, at vi skal fortsætte til foråret for at få vores mærke.
SÅ kunne vi vise hvor seje og dygtige vi er og øve os i at være ude i mørket uden at bruge lommelygter eller andre lyskilder. Nogle gange er det rigtig let, for så har de grønne spejdere tændt deres stadionslys og så er det lidt kedeligt og alt for let. Men vi kan alle sammen gå
alene i mørket nu. Og mon ikke vi får lov til at lave ligeså meget sjovt i det kommende år?
Opsummeret af lederne: Der har været 15 mikroer i gennemsnit. Vi har udfyldt mange tirsdagsmøder med sjov og balade indpakket i spejderværdier. Gennem året har mikroerne været på juletur (januar), gruppetur (marts), overnatning i telt (juni), Sommerlejr med gruppen og divisionen (August), oprykning med gruppen (august), Sct. Georgsløb
(September), Novemberdag (november).
Med mikrospejderhilsen, Aslak, Marie og Bitten
Mini-årsberetning 2019

2019 har budt på mange oplevelser for Frydenborgs minier. Hos minispejderne har vi fokus på at hjælpe spejderne videre fra mikro til junior. Det betyder, at vi begynder at stille større krav til spejdernes selvstændighed og samarbejdsevner. Vi deler dem ofte i patruljer, hvor vi forventer, at de lærer at arbejde sammen med andre om at løse en opgave. Naturen er i fokus og vi går efter at være udendørs på alle møder og at bruge skoven mest muligt. Vi har implementeret DDS’ nye mærker i vores planlægning og de nye mærker giver gode og spændende møder samt selvfølgelig et superflot mærke på uniformen. 
Forår 2019 startede 1. hjælpsmærket, hvor vi fik besøg af sygeplejeske-gruppelederen Birgitte, som lavede en spændende introduktion til 1. hjælp i minihøjde. Forløbet blev afsluttet med et meget informerende besøg på Falck stationen på Heimsdalsvej. Minierne fik både prøvet at sidde i en ambulance og stationens største brandbil. Derved fik minierne færdighedsmærket “Førstehjælp 2”.
Senere i foråret havde minierne fokus på at forbedre deres færdigheder indenfor koder og morse samt kort og kompas, hvorved minierne fik deres Stifinder-mærke. 
Som altid trænede minierne også til bålmærket. Det gav til tider store udfordringer, da bålet til prøven kun må tændes med en tændstik. Så minierne fik lært, hvor vigtigt det er, at have kvas i tørt og rigelige mængder.
Vi havde to hjemmebyggede sæbekassebiler med til årets Oak City Rally, som alle kom flot igennem de 10 km. 
Der var stor deltagelse ved årets divisionssommerlejr med mange spændende oplevelser og en meget våd minidag, dog var alle friske på at ignorere regnen. Men dagen efter var solen kommet igen og minierne havde en fantastisk kæphestedag med de andre spejdere fra Frydenborg. 
Efter en god sommerferie rykkede en ny omgang mikroer op til mini, og der kom nogle stykker til, som ikke havde været spejdere før. Vi brugte derfor de første møder på at ryste gruppen sammen og lære de nye spejdere de grundlæggende spejderkundskaber. Efterfølgende tog 1. års minierne knivbevis og 2. års minierne fik deres savbevis. De gik op i det med liv og sjæl. 
Minierne skal kunne binde et råbåndsknob, så de selv kan binde spejdertørklædet. Flaghejsning er en stor del af minimødet og vi har derfor trænet flagknobet, så flaget helst ikke skulle dratte ned efter flaghejsningen. 
I efteråret har minierne taget det nye “Nørdmærke”. Vi lavede appelsinlys, slukkede lys med luft, lederstyret båleksperimenter, drikke kakao af egen foldekop, forskellige flydende materialer i lag og lavasprudlende vulkan. Helt fantastiske møder med mange aha-oplevelser.
På lederfronten er der kommet nye kræfter til, men vores unge ledere skal rejse og starte uddannelse. Så går du med en minileder i maven, hører vi meget gerne fra dig.
Mange hilsner
Storm, Laura, Ida, Mads, Steen, Per og Mette
Junior Årsberetning 2019
Så er det blevet tid til endnu en årsberetning. 

Vi startede året ud med ”Sniger” som altid er et kæmpe hit, vi gik ned til den store kælkebakke som ligger i Slotsparken og legede sniger på den. Lige inden vinterferien havde vi et møde om at holde varmen når det er koldt, og hvad man kan gøre hvis man kommer til at fryse og hvad man skal have på, for bedst at holde varmen. Så blev det Fastelavn og vi holdt et som altid et hyggeligt fastelavnsmøde med en masse sjov udklædning. 

Efter fastelavn gik vi i gang med forløbet ”børns rettigheder” hvor vi tog en snak om hvad er børns rettigheder - og hvordan kan vi som spejdere hjælpe. 

Så blev det forår og vi skulle prøve om vi kunne finde nogle birketræer på Frydenborg som vi kun tappe noget frisk birkesaft fra og det lykkedes faktisk, vi fik tappet et par liter så alle kunne smage. 

Som optakt til en juniortur gik vi i gang med intro til pionering og besnøringer for vi skulle opbygge en lejrplads, som vi kunne bruge på vores tur. Så der blev både lavet spisebord, huggeplads, indgangsportal og bålplads, som fik stor glæde af på vores tur. 

Efter en vellykket juniortur gik vi i gang med et kort- og kompasløb, hvor vi fik hjælp at Magnus, som er leder i troppen til at fortælle om en masse kort.

Så skulle vi træne besnøringerne igen, vi skulle i gang med at lave en kæmpe svævebane. Første møde brugte vi på at lave 2 store 3 bukke og et jordanker, så vi havde noget at spænde det store reb op i. Det andet møde brugte vi på at finpudse den og spænde det store reb op, og selvfølgelig køre en hel masse gang.  

De sidste to møder inden sommerlejren gik med at kontrollere de telte og patrulje kasser, som vi skulle have med. 

Sommerlejren stod i år på Divisions sommerlejr på Næsbycenteret, hvor vi var af sted som gruppe, men også havde en masse arrangementer  med de andre juniorer i divisionen.. 

Efter sommerferien fik vi en masse nye junior op fra minigrenen så vi gik straks i gang med at øve øksebevis og egne mål, så alle juniorerne kan være med til at hugge brænde, når vi skal lave bål.   

Igen skulle vi lave lidt basic pionering, så de nye juniore også kunne snuse lidt til hvad det er , og hvordan man starter og slutter en god besnøring.  Vi har også været på Sct. Georgesløb hvor vi skulle lave troldmands hatte til et godt Harry Potter løb. 

Vi har inddelt juniorerne i patruljer med patrulje ledere og assistenter, så juniorerne også får indblik i patrulje systemet. Samarbejdet i patruljerne fungere rigtig godt og Pl og PA’erne er gode til at fordele opgaverne og samle patruljen. I patruljerne har vi igen lavet kort og kompas, hvor patruljerne har lagt poster ud til hinanden i skoven og lagt kompaskurser til hinanden, som de skulle følge og finde reflekser efter. 

Inden jul sluttede vi af med en julehygge tur, hvor vi gik 20km til Ramløse - men vores pakke- legs pakker blev stjålet at julemafiaen, så dem måtte vi ud og skaffe tilbage, inden vi rigtig kunne spille pakkeleg.

Tak for et rigtig hyggeligt junior år. 

Spejder Hilsner Junior lederne 

Bastian, Mads, Mette, Jonas og Rasmus

Årsberetning for troppen 2019
I 2019 lagde vi hårdt ud med vores Kolde Knæ tur til Gillastugan i første weekend af januar – inden første tropsmøde. Der var ikke så meget sne som der plejede, men der var dog lidt frostgrader og en smule is.

Herefter startede vi på et rollespilsforløb hvor troppen i skulle hjælpe kongen i en anden parallel verden fra gammel tid. Spillet blev spillet i klassisk indendørs rollespilsstil, rundt om et bord, med spillebrædt/malede kort og frie fantasirammer. Undervejs blev spillet afbrudt af fysiske opgaver og møde med nogle af karaktererne fra fantasiverdenen. Som en del af de opgaver troppen kom igennem, kom de også igennem to escaperooms som lederne havde bygget i patruljerummende forinden. Bortset fra lidt udfordringer med netværket i hytten var det en sjovt for både ledere og tropsspejdere.

Forløbet blev afsluttet med turen ’troppens escape’, hvor troppen blandt andet var i et professionelt escaperoom i København.

Derefter havde vi nogle mørkemøder og en planlægning af natløb for juniorerne til årets gruppetur. Frem til sommerferien brugte vi tiden på eks. løg(n) møde, Masterchef på Trangia, tørtræning i telt og Trangia og forberedelse til sommerlejren. Vi afholdt også nogle Test Ture inden vores sommerlejr, hvor vi testede mad, udstyr og os selv.

Sommerlejren var i år en udlandstur og gik til Lapland i den nordligste del af Sverige, 1400 km nordpå. Foruden en rejsetid på over 24 timer (incl nattog), gav det nogle meget flotte og uforglemmelige oplevelser i den rå natur. Vi vandrede ad vandreruten ’Kungsleden’ med rygsæk og medbragte alt udstyr, inkl. telte, kogegrej, brændstof og mad. Målet om at give spejderne en seriøs erfaring omkring vandretur i fjeldet og en naturoplevelse, som ikke kan fås i det daglige, blev indfriet 100%. At vi til og med var heldige med vejret og at spejderne var rigtig gode, positive og glade at have med, var jo blot skønt. De klarede opgaver, vandring og samarbejde helt fantastisk. Alt i alt en rigtig god tur, som sluttede med et par storbydage i Stockholm. 
Billeder og dagbog kan findes her: https://www.spejderhat.dk/kk19


Anden del af spejderåret startede med oprykningstur på Frydenborg og herefter gik vi i gang med et nyt spejderår. I år har vi lagt om til 2 års junior og 4 års trop, sådan som det er normalen i DDS. Dette for at få en bedre balance i antallet af juniorer og tropsspejdere. 

I løbet af andet halvår startede vi med æggemøder (til lands, til vands og i luften). Det gav en masse sjov og nogle nye måder at håndtere æg på.
Vi fik trænet kort og kompas på Frydenborg og de ny-oprykkede fik en tur i vores Escaperoom inden det blev sløjfet. 
Efterfølgende blev patruljerummene gjort klar til patruljemøder – de blev alle tre opfrisket med oprydning, maling og lidt nyt design, så de igen var rare at være i.
I slutningen af året afholdt vi nogle mørkemøder samt et hektisk spejder-nat-løb på området.

Af ture, var vi i løbet af efteråret på Bio-logisk tropstur. En tur med overnatning i det fri, ’walk-in’ i Drive-in bio med film fra bivuak, brunch over bål og o-løbs træning i ukendt område.
Vi havde nogle stykker afsted på Nathejk og vi deltog på Sct. Georg gildernes Sct. Georgsløb (og sejrede). Og i november var vi på Novemberdøgn sammen med resten af Øresund division.

Mange glade hilsner fra de tre tropsledere i form af Magnus, Jonas og Jakob

Årsberetning for klanen 2019

Igen i 2019 har klanen været meget aktiv og der har været gang i den. Vi nyder rigtigt godt af vores klanlokale og bruger det ofte på møderne. I 2019 har vi afholdt i alt 34 gode møder. Det har blandt andet stået på ”Sovepose-OL”, ”Ekstreme børnelege” og ”Ikea-møde” og så har vi holdt fællesmøde med Brødeskovs klan og Holbos klan.

Vi holder fast i at holde møde hver torsdag kl. 19.00-21.00 og det fungerer for os. I starten af hvert halvår beslutter vi i fællesskab hvilke møder vi kunne tænke os at holde og hvem der skal være ansvarlig for hvilket møde. Det er kun fantasien der sætter grænsen og nogle møder er mere vellykkede end andre. Dog har vi vidst ikke haft et eneste møde hvor der ikke er blevet grint og hvor humøret har været højt. Det er succeskriteriet.

Klanen har også deltaget på mange ture, arrangementer og fester hvor man møder mange gamle venner, og fået nye bekendtskaber. De årlige traditioner ”Ud i det lysegrønne”, Oprykningsturen og kollektivet har også alle været store succeser.

Klanen deltog med 7 deltagere på årets divisionssommerlejr på Næsbycenteret og det var en rigtig god oplevelse. Der var god mulighed for at lære de andre klaner i Øresund division at kende og især Holbos klan, 1.Helsingørs klan og Birgitte Gjøes klan er vi blevet gode venner med. 

Efter sommerlejren afholdt vi et ”sommer-kollektiv”, som en slags minisommerlejr for alle dem der ikke var med på Næsbycenteret.

Foruden sommerlejren, deltog vi i divisionsmesterskaberne for klanspejdere, og til divisionens klan-julefrokost. Klanleder Jonas har været meget aktiv til KL/KA møderne med divisionens øvrige klanledere, og har der både fået gode sparringspartnere, venskaber og udvekslet idéer og tanker med dem. Disse møder bliver afholdt med 2-3 måneders mellemrum.

Klanen tæller i skrivende stund 15 aktive medlemmer og vi er ofte ca. 7-8 til møderne.

2020 byder på en masse nye oplevelser og en masse traditioner der skal holdes ved.

Venlig hilsen Ditte, Jonas og hele klan AALM

